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FINAL RESULTS 

 

ReachTEL conducted a survey of 1,053 residents across Queensland. The survey was conducted during 
the night of 10th May 18 

 

Question 1: 

The Queensland government plans to ban political donations from people involved in property 
development because they say there is a public perception that some of these donations are corrupt. 
Here is a list of industries that make significant political donations. How strongly do you agree or 
disagree that some of these donations are likely to be corrupt:  

 

Property Developers? 

 

 Total Female Male 18-34 35-50 51-65 65+ 

Strongly agree 56.8% 56.2% 57.4% 52.0% 59.9% 60.9% 53.3% 

Agree 16.3% 17.4% 15.3% 18.1% 15.8% 16.9% 13.6% 

Neither agree nor disagree 12.3% 14.0% 10.6% 10.6% 12.0% 12.1% 17.2% 

Disagree 4.6% 2.8% 6.4% 4.4% 4.7% 3.6% 5.9% 

Strongly disagree 6.7% 5.4% 8.1% 11.8% 4.4% 4.0% 5.3% 

Unsure 3.2% 4.3% 2.1% 3.1% 3.2% 2.4% 4.7% 
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Question 2: 

The Queensland government plans to ban political donations from people involved in property 
development because they say there is a public perception that some of these donations are corrupt. 
Here is a list of industries that make significant political donations. How strongly do you agree or 
disagree that some of these donations are likely to be corrupt:  

 

Law Firms? 

 

 Total Female Male 18-34 35-50 51-65 65+ 

Strongly agree 30.1% 30.0% 30.2% 30.2% 33.5% 27.8% 26.9% 

Agree 21.5% 21.8% 21.1% 19.3% 24.4% 22.2% 19.3% 

Neither agree nor disagree 27.0% 29.5% 24.4% 25.5% 20.3% 31.9% 34.5% 

Disagree 10.9% 9.3% 12.6% 11.2% 13.9% 8.9% 7.6% 

Strongly disagree 6.6% 4.5% 8.7% 10.0% 5.1% 5.2% 5.3% 

Unsure 3.9% 4.9% 2.9% 3.7% 2.8% 4.0% 6.4% 
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Question 3: 

The Queensland government plans to ban political donations from people involved in property 
development because they say there is a public perception that some of these donations are corrupt. 
Here is a list of industries that make significant political donations. How strongly do you agree or 
disagree that some of these donations are likely to be corrupt:  

 

Gambling Industry? 

 

 Total Female Male 18-34 35-50 51-65 65+ 

Strongly agree 61.2% 58.1% 64.3% 57.6% 58.9% 65.9% 64.7% 

Agree 15.2% 17.3% 13.0% 10.6% 17.4% 18.3% 15.9% 

Neither agree nor disagree 10.8% 11.9% 9.7% 10.0% 12.7% 9.8% 10.6% 

Disagree 5.3% 5.0% 5.6% 9.3% 4.4% 2.0% 3.5% 

Strongly disagree 5.2% 3.7% 6.8% 8.7% 5.1% 2.8% 2.9% 

Unsure 2.3% 3.9% 0.6% 3.7% 1.6% 1.2% 2.4% 
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Question 4: 

The Queensland government plans to ban political donations from people involved in property 
development because they say there is a public perception that some of these donations are corrupt. 
Here is a list of industries that make significant political donations. How strongly do you agree or 
disagree that some of these donations are likely to be corrupt:  

 

Alcohol Industry? 

 

 Total Female Male 18-34 35-50 51-65 65+ 

Strongly agree 38.0% 37.1% 39.0% 37.7% 34.7% 42.7% 37.1% 

Agree 21.6% 20.7% 22.5% 18.1% 23.3% 22.4% 23.5% 

Neither agree nor disagree 22.6% 24.6% 20.5% 16.2% 24.9% 24.8% 26.5% 

Disagree 8.3% 6.5% 10.1% 11.8% 8.5% 5.3% 5.9% 

Strongly disagree 7.2% 7.6% 6.8% 14.3% 5.4% 3.3% 3.5% 

Unsure 2.4% 3.5% 1.2% 1.9% 3.2% 1.6% 3.5% 
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Question 5: 

The Queensland government plans to ban political donations from people involved in property 
development because they say there is a public perception that some of these donations are corrupt. 
Here is a list of industries that make significant political donations. How strongly do you agree or 
disagree that some of these donations are likely to be corrupt:  

 

Trade Unions? 

 

 Total Female Male 18-34 35-50 51-65 65+ 

Strongly agree 50.1% 47.1% 53.2% 45.2% 50.3% 50.6% 58.2% 

Agree 13.2% 13.6% 12.8% 11.8% 12.3% 16.2% 12.9% 

Neither agree nor disagree 21.2% 23.5% 18.8% 26.2% 23.4% 16.6% 14.1% 

Disagree 8.3% 8.6% 8.1% 10.0% 6.3% 10.1% 6.5% 

Strongly disagree 4.9% 3.9% 6.0% 3.1% 7.0% 4.9% 5.3% 

Unsure 2.3% 3.4% 1.2% 3.7% 0.6% 1.6% 2.9% 
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Question 6: 

How strongly would you agree or disagree that it would be better to catch and convict those who 
bribe politicians rather than banning all members of an industry - even those people who have never 
done anything wrong - from donating? 

 

 Total Female Male 18-34 35-50 51-65 65+ 

Strongly agree 38.0% 40.9% 35.1% 31.5% 36.4% 45.7% 41.7% 

Agree 22.5% 21.3% 23.8% 21.8% 24.1% 21.5% 22.6% 

Neither agree nor disagree 22.2% 19.6% 25.0% 27.4% 21.2% 17.4% 21.4% 

Disagree 6.6% 6.7% 6.4% 7.5% 7.3% 6.1% 4.2% 

Strongly disagree 8.1% 8.2% 7.9% 10.0% 10.4% 5.7% 4.2% 

Unsure 2.6% 3.4% 1.7% 1.9% 0.6% 3.6% 6.0% 
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Question 7: 

Do you agree or disagree that any corporate entities, such as companies and unions, who commit 
significant illegal acts, should be banned from donating to political parties? 

 

 Total Female Male 18-34 35-50 51-65 65+ 

Strongly agree 71.9% 68.9% 75.0% 70.7% 67.6% 77.4% 72.4% 

Agree 15.9% 17.5% 14.1% 20.6% 14.2% 12.1% 15.3% 

Neither agree nor disagree 7.4% 9.1% 5.6% 6.2% 11.3% 5.6% 5.3% 

Disagree 1.8% 1.5% 2.1% 1.2% 3.1% 0.8% 2.4% 

Strongly disagree 1.9% 1.5% 2.3% 1.2% 3.1% 1.6% 1.8% 

Unsure 1.1% 1.5% 0.8% 0.0% 0.6% 2.4% 2.9% 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
This survey was conducted using an automated telephone based survey system among 1,053 voters. The data has been weighted to reflect the 
population age and gender distribution as provided by the ABS. Telephone numbers and the person within the household were selected at 
random. Copyright ReachTEL Pty Ltd.

 


